

### **Отзыв научного руководителя**

доктора медицинских наук, Леоновой Светланы Николаевны о Косаревой Марии Анатольевне, авторе диссертации «Хирургическое лечение молоткообразной деформации второго пальца стопы, сопряженной с hallux valgus», представленной на соискании ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8 – травматология и ортопедия

Косарева Мария Анатольевна, 1989 года рождения, окончила лечебный факультет Иркутского государственного медицинского университета в 2012 году по специальности «Лечебное дело». С 1.09.2012 г. по 1.07.2014 г. обучалась в клинической ординатуре по травматологии и ортопедии при ФГБУ «НЦРВХ» СО РАМН, по окончании принята в научно-клинический отдел «Травматология» ФГБУ «НЦРВХ» СО РАМН на должность младшего научного сотрудника. С 1.10.2019 по 24.06.2022 обучалась в очной аспирантуре ФГБНУ «ИНЦХТ».

С 2014 года – младший научный сотрудник научно-клинического отдела травматологии ФГБУ «НЦРВХ» СО РАМН. Научную деятельность постоянно совмещала с клинической работой. С 2016 года по октябрь 2023 год – врач травматолог-ортопед ортопедического отделения клиники ФГБНУ «ИНЦХТ», с октября 2023 - по настоящее время – врач травматолог-ортопед Консультативно-диагностического отделения ФГБНУ «ИНЦХТ». Имеет вторую квалификационную категорию. Стаж работы по специальности «травматология и ортопедия» 7 лет.

Постоянно занимается самообразованием, повышает свой профессиональный уровень. Прошла следующие курсы повышения квалификации:

1. Курс повышения квалификации: «Лечебно-диагностическая артроскопия крупных суставов» РНИИТО им. Р.Р. Вредена (г. Санкт-Петербург, 2015 г.)

2. Курс повышения квалификации: «Стопа и тело. Морфофункциональные особенности. Система ортезирования Formthotics» (г. Иркутск, 2016 г.)

3. Курс повышения квалификации: «Основы кинезиотейпирования» (г. Иркутск, 2016 г.)

3. Курс повышения квалификации «Ультразвуковая диагностика опорно-двигательного аппарата» АНО Дополнительного профессионального образования «Сибирская академия повышения квалификации» (г. Новосибирск, 2021 г.)

4. Базовый курс повышения квалификации: «Современная хирургия стопы и голеностопного сустава» (г. Жуковский МО, 2022 г.)

5. Курс обучения индивидуальному ортезированию стоп по Методике «СУРСИЛ-ОРТО» (г. Жуковский МО, 2022 г.)

Результаты работ представлены на конференциях различного уровня.

В течение 8 лет темой научных изысканий М.А. Косаревой является проблема совершенствования и внедрение новых способов хирургического лечения пациентов с заболеваниями и травмами стопы и голеностопного сустава, в том числе с вальгусным отклонением первого пальца и молоткообразной деформации второго пальца стопы в практике ортопедического отделения ФГБНУ «ИНЦХТ». Несмотря на давность изучения данной проблемы, эволюцию и многообразие хирургических методик лечения данной патологии, на настоящее время остается большим процент неблагоприятных исходов после коррекции молоткообразной деформации пальца стопы, которые в большей степени проявляются формированием остаточной деформации.

На собственном материале, по данным глубокого анализа результатов хирургического лечения пациентов, разработан новый метод коррекции молоткообразной деформации второго пальца, включающий последовательное выполнение двух остеотомий, позволяющий выполнить оптимальную коррекцию молоткообразной деформации пальца и снизить риск формирования остаточной деформации.

Впервые проведена клиническая оценка эффективности предложенного хирургического метода лечения пациентов с молоткообразной деформацией второго пальца стопы, сопряженной с hallux valgus. Соискатель убедительно показала в своем клиническом исследовании безопасность и клиническую эффективность.

Косарева М.А. – целеустремленная, инициативная и трудолюбивая сотрудница, ответственно относится к своим профессиональным обязанностям, настойчива в достижении научной цели. Является автором 15 печатных работ, в том числе работ, опубликованных в изданиях, рекомендованных ВАК Минобразования и науки РФ. Имеет 4 патента, 2 базы данных и утвержденные медицинские технологии.

Косарева М.А. охотно делится профессиональным опытом со своими коллегами, выступает с докладами на конференциях, пользуется заслуженным авторитетом у коллег.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет.

Научный руководитель  
д.м.н., ведущий научный сотрудник  
научно-клинического  
отдела травматологии  
ИНЦХТ



С.Н. Леонова

